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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 15588 Pani Poseł Urszuli Nowogórskiej w sprawie wstrzymania 
sprzedaży udziałów PKL SA

Szanowny Panie Marszałku,

przedkładam odpowiedź na interpelację nr 15588 Pani Poseł Urszuli Nowogórskiej z dnia 
27 lutego 2026 r. w sprawie wstrzymania sprzedaży udziałów PKL S.A.

Polski Fundusz Rozwoju S.A. z siedzibą w Warszawie (dalej: „PFR”) działając jako podmiot 
zarządzający częścią portfela inwestycyjnego PFR Fundusz Inwestycyjny FIZAN, będącego 
pośrednio akcjonariuszem spółki Polskie Koleje Linowe S.A. (dalej: „Spółka”, „PKL”), 
analizuje różne scenariusze pozyskania kapitału na realizację wieloletniego programu 
inwestycyjnego PKL. Jedną z rozważanych możliwości był ewentualny debiut giełdowy 
Spółki. 

PFR od początku konsekwentnie podkreślał, że żadna z rozważanych opcji, w tym 
potencjalny debiut PKL nie oznaczałaby sprzedaży Spółki ani utraty kontroli właścicielskiej 
przez PFR. 

Utrata pośredniej kontroli publicznej nad Spółką nie była i nie jest więc przedmiotem 
jakichkolwiek planów ani analiz. Celem rozważanych wariantów było zapewnienie Spółce 
stabilnego i długoterminowego finansowania szeregu inwestycji, w szczególności na 
Podhalu i w Małopolsce, które przyczyniłyby się do modernizacji infrastruktury 
turystycznej, zwiększenia atrakcyjności regionu oraz tworzenia nowych miejsc pracy.

Pełne wykorzystanie potencjału biznesowego i rozwojowego Spółki, a także realizacja 
projektów inwestycyjnych o takiej skali i znaczeniu dla regionu stanowią dla PFR jako 
właściciela priorytet. Takie strategiczne działania wymagają jednak spójności stanowisk 
właścicielskich i lokalnych.

W toku prowadzonych rozmów PFR zapoznał się ze stanowiskiem strony samorządowej 
z Podhala. Wobec braku akceptacji dla rozważanego kierunku, pomimo prowadzenia 
otwartego dialogu oraz przedstawienia merytorycznej propozycji rozwiązań 
odpowiadających na potrzeby lokalnych interesariuszy, PFR podjął decyzję o odstąpieniu 
od dalszych prac nad ewentualną emisją akcji PKL na Giełdzie Papierów Wartościowych 
w Warszawie.
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W ocenie PFR, w obecnych uwarunkowaniach decyzja ta jest najkorzystniejsza dla Spółki 
oraz pozostaje w interesie wszystkich zainteresowanych Stron, zaangażowanych w jej 
rozwój 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu
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